
Protokół nr 96/08 
posiedzenia Zarz �du Powiatu w Pile  

z dnia 16 lipca 2008 roku  
 

W dniu 16 lipca 2008 roku w siedzibie Starostwa Powiatowego w Pile, przy     
Al. Niepodległo�ci 33/35 o godzinie 800 rozpocz�ło si� posiedzenie Zarz�du Powiatu 
w składzie wg zał�czonej listy –(zał. nr 1).    
 
Ad. pkt 1  
Przewodnicz �cy Zarz �du – Pan Tomasz Bugajski powitał wszystkich zebranych. 
Przedło�ył  porz�dek obrad – (zał. nr 2),  który przedstawia si� nast�puj�co: 
 
1. Przyj�cie porz�dku obrad. 
2. Uroczyste wr�czenie wyró�nie� za całokształt pracy zawodowej Pani Marii 

Bochan – Dyrektorowi Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Pantaleona 
Szumana w Pile oraz Panu Andrzejowi Podolakowi – Dyrektorowi Biura Wystaw 
Artystycznych i Usług Plastycznych w Pile - (zał. nr 3) . 

3. Wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Rzadkowie o dokonanie zmian 
w realizacji harmonogramu wydatków na rok 2008 polegaj�ce na zwi�kszeniu 
limitu wydatków o kwot� 31 269 zł - (zał. nr 4).  

4. Wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Falmierowie o dokonanie zmian 
w realizacji harmonogramu wydatków na rok 2008 polegaj�ce na zwi�kszeniu 
limitu wydatków o kwot� 46 942 zł - (zał. nr 5).  

5. Wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Pile o dokonanie zmian realizacji 
harmonogramu wydatków na 2008 rok w kwocie 9 172 zł – (zał. nr 6).  

6. Informacja Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w D�bnie na temat zawarcia 
umowy na okres od 02.01.2008 r. do 31.12.2009 r. na konserwacj� urz�dze� 
kotłowni w Domu Pomocy Społecznej w D�bnie - (zał. nr 7).  

7. Wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Chlebnie o dokonanie zmian 
w realizacji harmonogramu wydatków o kwot� 6 325 zł - (zał. nr 8).  

8. Wniosek Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opieku�czo-Wychowawczej w Pile 
o dokonanie zmian w harmonogramie wydatków na rok 2008 o kwot� 10 000 zł - 
(zał. nr 9).  

9. Projekt uchwały Zarz�du Powiatu w Pile w sprawie ustalenia Regulaminu 
Organizacyjnego Wielofunkcyjnej Placówki Opieku�czo-Wychowawczej w Pile - 
(zał. nr 10).  

10. Informacja Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile o zawartych 
porozumieniach mi�dzy Powiatem Pilskim a innymi powiatami w sprawie 
umieszczenia dzieci w placówkach opieku�czo-wychowawczych i ponoszenia 
wydatków na ich utrzymanie oraz w sprawie umieszczenia dzieci i zwrotu �wiadcze� wypłaconych na ich utrzymanie w rodzinach zast�pczych za okres 
pierwszego półrocza 2008 - (zał. nr 11).  

11. Projekt uchwały Zarz�du Powiatu w Pile zmieniaj�c� uchwał� nr 320/08 z dnia 
30 kwietnia 2008 r. w sprawie udzielania upowa�nienia kierownikom powiatowych 
jednostek organizacyjnych pomocy społecznej do składania o�wiadcze� woli 
w sprawach maj�tkowych wynikaj�cych z bie��cej działalno�ci kierowanych przez 
nich jednostek - (zał. nr 12).  

12. Wniosek Dyrektora Powiatowego Zarz�du Dróg w Pile o dokonanie zmian 
w wykazie wieloletnich programów inwestycyjnych w latach 2008-2010 i wykazie 
planowanych wydatków maj�tkowych na rok 2008 – (zał. nr 13).  
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13. Wniosek Dyrektora Powiatowego Zarz�du Dróg w Pile o wyra�enie zgody na 
sprzeda� betonowych płyt drogowych - (zał. nr 14).  

14. Wniosek Dyrektora Powiatowego Zarz�du Dróg w Pile o wyra�enie zgody na 
zlecenie wycinki zakrzacze� z poboczy drogi powiatowej nr 1163P na powierzchni 
8 000 m2 - (zał. nr 15).  

15.  Wniosek Dyrektora Powiatowego Zarz�du Dróg w Pile o wyra�enie zgody na 
wykonanie dodatkowych remontów cz�stkowych na drogach powiatowych - 
(zał. nr 16).  

16. Informacja Dyrektora Powiatowego Zarz�du Dróg na temat analizy stanu 
i kierunków rozwoju infrastruktury drogowej b�d�cej w zarz�dzie Zarz�du Powiatu 
w Pile w latach 2006-2010 - (zał. nr 17).  

17. Projekt opinii Zarz�du Powiatu w Pile w zakresie wielko�ci przewidywanego 
efektu ekologicznego z realizacji zadania pn. „Przebudowa systemu grzewczego 
w Szpitalu Specjalistycznym w Pile z kotłowni miałowej na kotłowni� 
wykorzystuj�c�, jako paliwo biomas� i ciepło z kolektorów słonecznych, 
z jednoczesn� modernizacj� sieci przesyłowych” – (zał. nr 18).  

18. Projekt wyst�pienia Zarz�du Powiatu w Pile do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi 
w zwi�zku z wnioskami z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Rozwoju Obszarów 
Wiejskich i Ochrony �rodowiska - (zał. nr 19).  

19. Projekt wyst�pienia Zarz�du Powiatu w Pile do Wojewody Wielkopolskiego 
w zwi�zku z wnioskami z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Rozwoju Obszarów 
Wiejskich i Ochrony �rodowiska - (zał. nr 20).  

20. Projekt uchwały Zarz�du Powiatu w Pile w sprawie zaopiniowania projektu 
„Programu ochrony �rodowiska gminy Łob�enica” - (zał. nr 21).  

21. Projekt uchwały Zarz�du Powiatu w Pile w sprawie udziału Powiatu Pilskiego 
w VI Ogólnopolskim Konkursie „Równe szanse, równy dost�p” w 2008 roku (SOD 
Asystent) – (zał. nr 22).  

22. Projekt uchwały Zarz�du Powiatu w Pile w sprawie udziału Powiatu Pilskiego  
w VI Ogólnopolskim Konkursie „Równe szanse, równy dost�p” w 2008 roku 
(Terapia bli�ej domu – ułatwienie osobom niepełnosprawnym dost�pu do 
rehabilitacji) – (zał. nr 23).  

23. Wniosek Dyrektora Wydziału O�wiaty o zwi�kszenie planu wydatków I Liceum 
Ogólnokształc�cego w Pile o kwot� 2 500 zł – (zał. nr 24).  

24. Informacja Dyrektora Wydziału O�wiaty na temat planowanych i realizowanych 
remontach w szkołach i placówkach o�wiatowych - (zał. nr 25).  

25. Przyj�cie protokołu nr 94/08 posiedzenia Zarz�du Powiatu w Pile z dnia  
09 lipca 2008 r.  

26. Przyj�cie protokołu nr 95/08 posiedzenia Zarz�du Powiatu w Pile z dnia 10 lipca 
2008 r.  

27. Przyj�cie informacji Starosty o pracy Zarz�du Powiatu w Pile z dnia  
09 i 10 lipca 2008 r.  

28. Sprawy bie��ce. 
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Przewodnicz �cy Zarz �du zaproponował wprowadzenie nast�puj�cych zmian do 
porz�dku obrad: 

 
− wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie o przyj�cie do 

planu wydatków na rok 2008 kwoty 361 547 zł w zwi�zku z przyst�pieniem 
Powiatu Pilskiego do realizacji programu „Ku aktywno�ci. Aktywizacja 
społeczna i zawodowa osób zagro�onych” – (zał. nr 4a)  – temat uj�to 
w porz�dku obrad w punkcie 3, 

− projekt odpowiedzi Zarz�du Powiatu w Pile na interpelacj� Pana Jerzego 
Wiesiołka w sprawie wyci�cia zakrzacze� na drodze nr 1170 P (29 135) 
gr. województwa – Skrzatusz - (zał. nr 13a ) – temat uj�to w porz�dku obrad 
w punkcie 12, 

− projekt uchwały Zarz�du Powiatu w Pile w sprawie zmiany Regulaminu 
Organizacyjnego Powiatowego Urz�du Pracy w Pile – (zał. nr 23a)  - temat 
uj�to w porz�dku obrad w pkt 22, 

− wniosek Dyrektora Wydziału O�wiaty o wyra�enie zgody na wypłat� 
w miesi�cu sierpniu 2008 r. wynagrodze� dla pracowników pedagogicznych 
bior�cych udział w pracach zespołów egzaminacyjnych w maju 2008 r. -  
(zał. nr 24a)  – temat uj�to w porz�dku obrad w punkcie 23, 

− projekt uchwały Zarz�du Powiatu w Pile w sprawie zaci�gni�cia kredytu 
krótkoterminowego na finansowanie przej�ciowego deficytu bud�etu powiatu 
w 2008 r. – (zał. nr  25a)  – temat uj�to w porz�dku obrad w punkcie 24. 

 
Dodatkowo do porz�dku obrad w punkcie 2. doł�czono materiały: 

− Kopie wniosków Zast�pcy Dyrektora Gabinetu Starosty o przyznanie nagrody 
rocznej za rok 2007 dla Pani Marii Bochan i Pana Andrzeja Podolaka 
(zał. nr 3) . 

 
 
Zarz�d jednogło �nie przyj �ł porz �dek obrad, uwzgl �dniaj �c wniesione zmiany. 
 
 
 
 
Ad.pkt 2  
Przewodnicz �cy Zarz �du poinformował, �e decyzj� Starosty Pilskiego zostały 
przyznane wyró�nienia za całokształt pracy zawodowej dla Pani Marii Bochan – 
Dyrektora Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Pantaleona Szumana w Pile 
oraz Pana Andrzeja Podolaka – byłego Dyrektora Biura Wystaw Artystycznych 
i Usług Plastycznych w Pile – (zał. nr 3).  
W imieniu Zarz�du Powiatu w Pile Przewodnicz�cy Zarz�du odczytał listy intencyjne, 
zło�ył �yczenia oraz wyrazy szacunku dla osób wyró�nionych. 
Pani Maria Bochan poinformowała, i� 26 sierpnia br. odb�dzie si� uroczysto�	 
z okazji 60-lecia Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Pantaleona Szumana 
w Pile, nakre�liła program obchodów i zaprosiła Członków Zarz�du Powiatu w Pile do 
udziału w tym �wi�cie. 
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Ad. pkt 3  
Pani Anna Szarzy �ska -  Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  
przedstawiła wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Rzadkowie 
o dokonanie zmian w realizacji harmonogramu wydatków na rok 2008 polegaj�cych 
na zwi�kszeniu limitu wydatków o kwot� 31 269 zł. Powy�sza zmiana jest zwi�zana 
z podwy�k� wynagrodze� dla pracowników Domu, wykonaniem audytu 
energetycznego placówki oraz zwi�kszeniem dofinansowania kosztów utrzymania 
Warsztatów Terapii Zaj�ciowej przy Domu Pomocy Społecznej w Rzadkowie. 
Wniosek stanowi zał. nr 4  do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek. 
 
Temat dodatkowy:  
Pani Anna Szarzy �ska - Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Pile przedstawiła wniosek o przyj�cie do planu wydatków na rok 2008 dodatkowej 
kwoty w wysoko�ci 361 547 zł. Zmiana ta jest zwi�zana z przyst�pieniem Powiatu 
Pilskiego do realizacji programu „Ku aktywno�ci. Aktywizacja społeczna i zawodowa 
osób zagro�onych wykluczeniem społecznym w Powiecie Pilskim” 
współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu 
Operacyjnego Kapitał Ludzki.  
Pan Jan Marek Pikulik poprosił o wi�cej informacji na temat programu „Ku 
aktywno�ci...” i jego przewidywanej realizacji na terenie Powiatu Pilskiego. 
Przewodnicz �cy Zarz �du  zobowi�zał Pani� Ann� Szarzy�sk� - Dyrektora 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile do przygotowania konspektu w tej 
kwestii i przedło�enia go do wiadomo�ci członkom Zarz�du Powiatu w Pile oraz 
Radnym Rady Powiatu w Pile. 
Wniosek stanowi zał. nr 4a  do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek. 
 
Przewodnicz �cy Zarz �du  poinformował, �e w zwi�zku ze zło�onym wnioskiem 
nale�y zwoła� dodatkow� sesj� Rady Powiatu w Pile w celu zmiany bud�etu powiatu 
na rok 2008. W przeciwnym wypadku grozi mo�liwo�� utraty tego dofinansowania.  
Polecił Sekretarzowi Powiatu – Panu Wojciechowi Szutkowskiemu przygotowanie 
pisma, wraz z niezb�dnymi materiałami, do Przewodnicz�cego Rady Powiatu 
z pro�b� o zwołanie sesji Rady Powiatu w Pile, poza harmonogramem posiedze�. 
Zaproponował termin 5 sierpnia br. i odbycie posiedzenia w sali 109 Starostwa 
Powiatowego w Pile. 
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek. 
 
 
Ad.pkt 4  
Pani Anna Szarzy �ska -  Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  
w Pile przedstawiła wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Falmierowie 
o dokonanie zmian w realizacji harmonogramu wydatków na rok 2008 polegaj�ce na 
zwi�kszeniu limitu wydatków o kwot� 46 942 zł. Zwi�kszenie harmonogramu 
wydatków spowodowane jest zwi�kszon� kwot� wypłat wynagrodze� w zwi�zku 
z regulacj� płac od 01 lipca br.  
Wniosek stanowi zał. nr 5  do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek. 
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Ad.pkt 5  
Pani Anna Szarzy �ska - Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Pile przedstawiła wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Pile 
o dokonanie zmian realizacji harmonogramu wydatków na 2008 rok w kwocie 
9 172 zł. Zwi�kszenie limitu wydatków spowodowane jest zwi�kszeniem planu 
wydatków 2008 roku o kwot� podwy�ek wynagrodze� od dnia 01 lipca 2008 r. 
Wniosek stanowi zał. nr 6  do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek. 
 
 
Ad. pkt 6  
Pani Anna Szarzy �ska - Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Pile przedstawiła informacj� Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w D�bnie na 
temat zawarcia umowy na okres od 02.01.2008 r. do 31.12.2009 r. na konserwacj� 
urz�dze� kotłowni w Domu Pomocy Społecznej w D�bnie (zał. nr 7).  
Przewodnicz �cy Zarz �du poinformował, �e naruszono uchwał� nr 273/08 Zarz�du 
Powiatu w Pile z dnia 17 stycznia 2008 r., z której wynika, i� jednostka organizacyjna 
Powiatu Pilskiego nie mo�e zaci�ga� zobowi�za� na okres dłu�szy ni� do 31 grudnia 
danego roku. 
Pani Anna Szarzy �ska zaznaczyła, �e ta uchwała zezwala na podpisywanie umów 
na okres dłu�szy ni� ww., gdy zapewnia ona ci�gło�� funkcjonowania placówki. 
Pan Wiktor Pawłowski – Radca Prawny  wyraził pogl�d, �e zawieranie umów 
rocznych jest bł�dem. Kierownik/dyrektor ma prawo zawiera� umowy na okres 
dłu�szy, gdy zwi�zane jest to z zapewnieniem ci�gło�ci działania zakładu. 
Wielokrotnie w tej kwestii polemizował z był� Skarbnik Powiatu Pilskiego. 
Pan Stefan Piechocki wyraził opini�, i� w takim przypadku kierownik jednostki 
powinien poinformowa� Zarz�d Powiatu o zamiarze podpisania takiej umowy 
i otrzyma� formaln� zgod� Zarz�du. 
Pan Bogusław Mikita  poinformował, �e zako�czono kontrole zu�ycia paliwa 
w kotłach olejowych w domach pomocy społecznej podległych powiatowi pilskiemu – 
opis i wnioski zostan� przekazane Zarz�dowi Powiatu w Pile na pierwszym 
sierpniowym posiedzeniu. 
Pan Tomasz Pawłowski Skarbnik Powiatu powiadomił, i� w kwestii zaci�gania 
zobowi�za�, jednostki podlegaj� równie� ustawom: o finansach publicznych i prawie 
zamówie� publicznych. Z powy�szych ustaw wynika, �e umowy powoduj�ce 
zobowi�zania mog� by� zawieranie tylko na okres roku bud�etowego. 
Przewodnicz �cy Zarz �du  zaproponował przyj�cie tej informacji. 
Zarz�d jednogło �nie przyj �ł ww. wyja �nienia do wiadomo �ci z zastrze 	eniem, 	e nale	y informowa 
 Zarz�d o zamiarze podpisywania tego typu umów. 
 
 
Ad. pkt 7  
Pani Anna Szarzy �ska - Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Pile przedstawiła wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Chlebnie 
o dokonanie zmian w realizacji harmonogramu wydatków o kwot� 6 325 zł. Zmiana 
podyktowana jest regulacj� płac od 01 lipca 2008r. 
Wniosek stanowi zał. nr 8  do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek. 
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Ad. pkt 8  
Pani Danuta Majchrzak - Dyrektor Wielofunkcyjnej Pl acówki Opieku �czo-
Wychowawczej w  Pile przedstawiła wniosek o  dokonanie zmian w harmonogramie 
wydatków na rok 2008 w dziale 852 – Pomoc społeczna, rozdziale 85201 – Placówki 
opieku�czo-wychowawcze, polegaj�cych na: 

� zwi�kszeniu harmonogramu wydatków na rok 2008 w miesi�cu 
lipcu o kwot�  10.000,- PLN  

� umniejszeniu harmonogramu wydatków na rok 2008 w miesi�cu 
grudniu o kwot� 10.000,- PLN 

Zmiana harmonogramu wydatków jest spowodowana wy�szymi, od przewidywanych 
pierwotnie, kosztami utrzymania budynku przy ul. Rydygiera 23– około 3.500,00 zł 
miesi�cznie. 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu powiadomił o terminach składania 
sprawozda� finansowych, których nie przestrzega Placówka. Zapewnił, �e je�li 
jeszcze raz powtórzy si� taka sytuacja – zło�y wniosek o ukaranie. Zwrócił uwag� 
Pani Dyrektor na oszcz�dno�� w gospodarowaniu. Poinformował Zarz�d, �e ta 
sytuacja jest zwi�zana z przeniesieniem Placówki z byłego Domu Dziecka 
w Kijaszkowie i �rodkami Placówki, które były przeznaczane przez pół roku na 
utrzymanie budynku w poprzednim miejscu.  
Pan Marian Martenka zwrócił uwag� na to, �e �rodki przenoszone s� z miesi�ca 
grudnia i to zapewne spowoduje w najbli�szym czasie kolejny wniosek o zwi�kszenie 
wydatków w ww. miesi�cu. 
Wniosek stanowi zał. nr 9  do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek. 
 
 
Ad. pkt 9  
Pani Danuta Majchrzak - Dyrektor Wielofunkcyjnej Pl acówki Opieku �czo-
Wychowawczej w Pile przedstawiła projekt uchwały Zarz�du Powiatu w Pile 
w sprawie ustalenia Regulaminu Organizacyjnego Wielofunkcyjnej Placówki 
Opieku�czo-Wychowawczej w Pile (zał. nr 10) . 
Pan Marian Martenka poinformował, i� ma szereg uwag, co do tre�ci Regulaminu. 
Zarz�d z powodu wniesionych uwag do projektu uchwały, ni e podj �ł ww. 
uchwały. Zarz �d zobowi �zał Pana Bogusława Mikit 	 do zorganizowania 
spotkania z Pani � Danut � Majchrzak – Dyrektorem Wielofunkcyjnej Placówki 
Opieku �czo-Wychowawczej w Pile, Pani � Ann � Szarzy�sk� – Dyrektorem 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile oraz Pan em Marianem 
Martenk � - członkiem Zarz �du Powiatu w Pile w celu uzgodnienia zmian 
Regulaminu i przedstawienia go w ostatecznej wersji  na kolejnym posiedzeniu 
Zarz�du Powiatu w Pile. 
 
 
Ad. pkt 10  
Pani Anna Szarzy �ska - Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Pile przedstawiła informacj� o zawartych porozumieniach mi�dzy Powiatem 
Pilskim a innymi powiatami w sprawie umieszczenia dzieci w placówkach 
opieku�czo-wychowawczych i ponoszenia wydatków na ich utrzymanie oraz 
w sprawie umieszczenia dzieci i zwrotu �wiadcze� wypłaconych na ich utrzymanie 
w rodzinach zast�pczych za okres pierwszego półrocza 2008 (zał. nr 11) . 
Zarz�d jednogło �nie przyj �ł ww. informacj 	 do wiadomo �ci. 
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Ad. pkt 11  
Pani Anna Szarzy �ska - Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Pile przedstawiła projekt uchwały Zarz�du Powiatu w Pile zmieniaj�c� uchwał� 
nr 320/08 z dnia 30 kwietnia 2008 r. w sprawie udzielania upowa�nienia kierownikom 
powiatowych jednostek organizacyjnych pomocy społecznej do składania 
o
�
wiadcze� woli w sprawach maj�tkowych wynikaj�cych z bie��cej działalno

�
ci 

kierowanych przez nich jednostek – (zał. nr 12).  
Zarz�d jednogło �nie podj �ł ww. uchwał �. 
 
Przewodnicz �cy Zarz �du zobowi�zał Pani� Ann� Szarzy�sk� – Dyrektora 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile (w uzgodnieniu z Pani� Danut� 
Zasad� – Dyrektorem Wydziału Nieruchomo

�
ci) do przygotowania informacji, w ci�gu 

dwóch tygodni, na temat: 
 

− stanu prawnego, co do własno
�
ci stacji transformatorowych zlokalizowanych 

przy domach pomocy społecznej w powiecie pilskim, 
− gospodarowania ziemi� w domach pomocy społecznej w powiecie pilskim, 

efektów tej gospodarki, sposobów rozliczania z niej i stanu posiadania. 
 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu poinformował Zarz�d Powiatu w Pile, �e z wniosków pokontrolnych z działalno

�
ci okołorolniczej w domach pomocy 

społecznej wynika, �e jest ona nierentowna. 
Pan Jan Marek Pikulik zaproponował zwrócenie si� przez Zarz�d Powiatu do 
O
�
rodka Doradztwa Rolniczego w Starej Łubiance o przeprowadzenie stosownej 

analizy dotycz�cej opłacalno
�
ci produkcji rolniczej. 

Członkowie Zarz �du  podzielili zdanie Pana Pikulika. 
 
 
Ad.pkt 12  
Pan Krzysztof Tomczyk - Dyrektor Powiatowego Zarz �du Dróg w Pile 
przedstawił wniosek o dokonanie zmian w wykazie wieloletnich programów 
inwestycyjnych w latach 2008-2010 i wykazie planowanych wydatków maj�tkowych 
na rok 2008.  
Wniosek stanowi zał. nr 13  do protokołu. 
Zmiany te polegaj� na: 

− uj�ciu na lata 2008-2009 zadania inwestycyjnego pn. „Budowa chodnika 
i parkingu przy drodze powiatowej Kosztowo-Rz�szkowo”, 

− wprowadzeniu na lata 2008-2009 zadania pn. „Budowa chodnika przy drodze 
powiatowej nr 1168P w m. Skrzatusz”, 

− wprowadzeniu na lata 2008-2009 zadania inwestycyjnego pn. „Budowa 
chodnika wraz z zatok� autobusow� przy drodze powiatowej nr 1166P 
w m. Pokrzywnica”, 

− dokonaniu zmiany nazwy zadania inwestycyjnego realizowanego wspólnie 
z Gmin� Miejsk� Piła „Przebudowa ul. 	niadeckich w Pile na odcinku od 
ul. Ł�cznej w kierunku Al. Wyzwolenia wraz z budow� kolektora deszczowego 
do odprowadzenia wód deszczowych”. 

 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu zapytał, czy 

�
rodki zaplanowane na 

północn� obwodnic� zostan� wykorzystane w 2008 r. 
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Pan Krzysztof Tomczyk - Dyrektor Powiatowego Zarz �du Dróg w Pile 
odpowiadaj�c stwierdził, i� z uwagi na brak stosownych decyzji gminy Wysoka dot. 
wykupu działek wydaje si� nierealne wykorzystanie w bie��cym roku zaplanowanych �
rodków, które proponuje przeznaczy� na ju� zaplanowane roboty w innym miejscu. 

Przewodnicz �cy Zarz �du  zawnioskował, aby nie narusza� kwoty zabezpieczonej na 
budow� drogi powiatowej nr 29362 Kruszki-Kijaszkowo i wygospodarowa� brakuj�c� 
kwot� na inne planowane zadania ze 

�
rodków znajduj�cych si� w bud�ecie 

Powiatowego Zarz�du Dróg w Pile. Poinformował równie�, �e wi�kszo
�� robót 

drogowych w przyszłym roku b�dzie si� odbywa� na terenie Gminy Szydłowo 
i Łob�enica. 
Pan Krzysztof Tomczyk - Dyrektor Powiatowego Zarz �du Dróg w Pile 
poinformował, �e wi�kszo

�� zada� inwestycyjnych jest ju� zako�czonych m. in. na 
terenie gmin Biało

�
liwie (wycinka drzew odb�dzie si� po akcji �niwnej), Miasteczko 

Kraje�skie, Wysoka, Łob�enica, Uj
�
cie, Wyrzysk. Przygotowanie inwestycji na 

terenie Gminy Szydłowo rozpocznie si� po podj�ciu uchwały przez Rad� Gminy 
Szydłowo (realizacja w 2009r.), rozpocz�to roboty w Kaczorach na ul. Dworcowej, 
przygotowano teren do inwestycji w Równopolu, wycinka zakrzacze� w Szydłowie 
trwa (termin do 01.08 br. ze wzgl�du na tras� pieszej pielgrzymki ze Skrzatusza na 
Jasn� Gór�). Problem stanowi inwestycja w Pile. 
Pan Jan Marek Pikulik zapytał o termin prze

�
wietlenia koron drzew na ul. Le

�
nej 

w Osieku n/Noteci�. Zadał pytanie, czy Powiatowy Zarz�d Dróg w Pile zamierza 
podj�� działania, które, zgodnie z przepisami ruchu drogowego, doprowadziłyby do 
wycinki drzew w obr�bie pasów dróg powiatowych. 
Pan Krzysztof Tomczyk - Dyrektor Powiatowego Zarz �du Dróg w Pile 
odpowiedział, �e prze

�
wietlenie odb�dzie si� w bie��cym miesi�cu. Poinformował, �e sukcesywnie, co roku, Powiatowy Zarz�d Dróg w Pile zwraca si� z takim 

wnioskiem do wójtów, burmistrzów, prezydenta. Odpowiedzi s� negatywne, 
motywowane wzgl�dami ochrony 

�
rodowiska. Gminy podchodz�ce pasywnie do tego 

tematu to Wysoka, Łob�enica, Wyrzysk, Miasteczko Kraje�skie i Biało
�
liwie. 

Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu zawnioskował, aby w roku 
nast�pnym, o ile to mo�liwe, pobieranie 

�
rodków na bie��ce utrzymanie dróg było 

bardziej rozło�one w czasie. Z informacji wynika, �e ok. 80% prac było wykonanych 
w I półroczu, w 

�
lad za tym s� płatno

�
ci, co powoduje du�e obci��enie dla bud�etu 

powiatu w III kwartale. 
Przewodnicz �cy Zarz �du zawnioskował o zawieranie umów z mo�liwie najdłu�szym 
terminem płatno

�
ci za materiały i wykonane usługi.  

Pan Jan Marek Pikulik  wniósł o wycink� zakrzacze� przy drodze Tłukomy-
Wiktorówko (jest to równie� odcinek, którym docieraj� pielgrzymi do Górki 
Klasztornej). 
Przewodnicz �cy Zarz �du zobowi�zał Pana Krzysztofa Tomczyka do przygotowania 
pisma o ostateczne zaj�cie stanowiska w sprawie drogi powiatowej nr 29362 Kruszki 
– Kijaszkowo kierowanego do Burmistrza Miasta i Gminy Wysoka i Burmistrza 
Łob�enicy. 
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek, z zastrze �eniem, �e �rodki na zadanie inwestycyjne „Budowa chodnika i pa rkingu przy drodze 
powiatowej Kosztowo-Rz 	szkowo”, zostan � zabezpieczone z bud �etu 
Powiatowego Zarz �du Dróg w Pile bez naruszania �rodków na drog 	 
powiatow � Kruszki- Kijaszkowo.  
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Temat dodatkowy:  
Pan Krzysztof Tomczyk - Dyrektor Powiatowego Zarz �du Dróg w Pile 
przedstawił projekt odpowiedzi Zarz�du Powiatu na interpelacj� Pana Jerzego 
Wiesiołka w sprawie wyci�cia zakrzacze� na drodze nr 1170 P (29 135) 
gr. województwa – Skrzatusz  - (zał. nr 13a).  
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. projekt odpowiedzi. 
 
 
Ad. pkt 13  
Pan Krzysztof Tomczyk - Dyrektor Powiatowego Zarz �du Dróg w Pile 
przedstawił wniosek o wyra�enie zgody na sprzeda� betonowych płyt drogowych 
(zał. nr 14) .  
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek. 
 
 
Ad. pkt 14  
Pan Krzysztof Tomczyk - Dyrektor Powiatowego Zarz �du Dróg w Pile 
przedstawił wniosek o wyra�enie zgody na zlecenie wycinki zakrzacze� z poboczy 
drogi powiatowej nr 1163P na powierzchni 8 000 m2 - (zał. nr 15) . Poinformował, �e 
w bud�ecie Powiatowego Zarz�du Dróg w Pile znajduj� si� �rodki umo�liwiaj�ce 
realizacj� tego zadania. 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu  zadał pytanie, czy przy kolejnych 
zleceniach zakrzacze� jest przeprowadzana procedura przetargowa. 
Pan Krzysztof Tomczyk odpowiedział twierdz�co, �e w ka�dym przypadku. 
Pan Jan Marek Pikulik zawnioskował, by na pismach kierowanych do Zarz�du 
Powiatu w Pile przy numerach dróg umieszcza� równie� nazwy tych dróg. 
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiato wego 
Zarz�du Dróg w Pile. 
 
 
Ad. pkt 15  
Pan Krzysztof Tomczyk - Dyrektor Powiatowego Zarz �du Dróg w Pile 
przedstawił wniosek o wyra�enie zgody na wykonanie dodatkowych remontów 
cz�stkowych na drogach powiatowych (zał. nr 16) .  
Potrzeba wykonania remontów dotyczy ni�ej wymienionych dróg na terenie gmin: 
Biało�liwie, Wyrzysk, Wysoka i Łob�enica: 
− nr 1197P na odc. Wysoka- Kijaszkowo     –   310 m2, 
− nr 1198P Kijaszkowo-Łob�enica      –   180 m2, 
− nr 1038P Osowo-Łob�enica       –   115 m2, 
− nr 1052P Kleszczyna-Łob�enica      –   135 m2, 
− nr 1180P na odc. od granicy Gminy Kaczor – Osiek n./Not.  –   895 m2, 
− nr 1182P na odc. Rudna-Grabówno      –   160 m2, 
− nr 1184P na odc. Wysoka-Grabówno     –     70 m2,  

(55 m2 ul. �w. Walentego), 
− nr 1186P na odc. Czajcze-Nie�ychowo     –   155 m2, 
− nr 1188P Kosztowo-Rz�szkowo      –     20 m2, 
− nr 1190P Konstantynowo-Osiek n./Not.     –     75 m2, 
− nr 1191P na odc. Osiek n./Not.-Liszkowo     –   357 m2, 
− nr 1205P na odc. Łob�enica-gr. województwa    –   685 m2, 



 10 

− nr 1200P Luchowo-D
�
wierszno      –   130 m2. 

 
         Razem  – 3.287 m2 
 
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek. 
 
 
Ad. pkt 16  
Pan Krzysztof Tomczyk - Dyrektor Powiatowego Zarz �du Dróg w Pile 
przedstawił informacj� na temat analizy stanu i kierunków rozwoju infrastruktury 
drogowej b�d�cej w zarz�dzie Zarz�du Powiatu w Pile w latach 2006-2010  
(zał. nr 17) .  
Dokument opracowany został, jako bran�owy program obejmuj�cy drogownictwo 
powiatu pilskiego i nawi�zuje do Strategii Rozwoju Powiatu Pilskiego.  
Zakres i tematyka przedstawionych w opracowaniu rozwi�za� ma by� podstaw� do 
racjonalnego budowania planów rzeczowo-finansowych na przyszłe lata. 
Zadaniem opracowania jest ukazanie kierunków poprawy stanu istniej�cej sieci dróg 
powiatowych na terenie Powiatu Pilskiego, celem poprawy konkurencyjno�ci, 
atrakcyjno�ci inwestycyjnej, a tak�e spójno�ci społeczno-gospodarczej Powiatu 
Pilskiego. 
Pan Marian Martenka  podkre�lił, �e jest to bardzo solidnie i szczegółowo 
przygotowany materiał. 
Członkowie Zarz �du Powiatu w Pile wnie�li kilka uwag dotycz�cych 
przedstawionego dokumentu: 

− na str.2 w wierszu czternastym od góry, po wyrazie „na” doda� słowo 
”zrównowa�ony” i dalej zdanie powinno brzmie� „zrównowa�ony rozwój 
gospodarczy powiatu”, 

− na str. 3 w wierszu 8 od dołu, wpisano „pomocnego”, podczas, gdy powinno 
by� „północnego”, 

− na str. 3 w wierszu 3, licz�c od dołu, po „(77.800 ha)”, zamiast przecinka 
postawi� kropk� i rozpocz�� kolejne zdanie, 

− na str. 6 w wierszu 11 od dołu, wykre�li� wyraz „nie” przed wyrazem 
„nieprzystosowana”,  

− na str. 18 w tabeli II. 2006-2008 w tytule ostatniej kolumny powtórnie wpisano 
„Remonty cz�stkowe”, a powinno by� „Remonty przepustów”. 

 
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie przyj �ł do wiadomo �ci ww. analiz 	 wraz ze 
zgłoszonymi korektami. 
 
 
Ad. pkt. 17  
Pan Mirosław Brosz – Dyrektor Wydziału Ochrony 
rodowiska, Rolnictwa 
i Le�nictwa przedstawił projekt opinii Zarz�du Powiatu w Pile w zakresie wielko�ci 
przewidywanego efektu ekologicznego z realizacji zadania pn. „Przebudowa systemu 
grzewczego w Szpitalu Specjalistycznym w Pile z kotłowni miałowej na kotłowni� 
wykorzystuj�c� jako paliwo biomas� i ciepło z kolektorów słonecznych, 
z jednoczesn� modernizacj� sieci przesyłowych”  - (zał. nr 18).  
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. opini 	. 
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Ad. pkt 18  
Pan Mirosław Brosz – Dyrektor Wydziału Ochrony �rodowiska, Rolnictwa 
i Le�nictwa przedstawił projekt wyst�pienia Zarz�du Powiatu w Pile do Ministra 
Rolnictwa i Rozwoju Wsi w zwi�zku z wnioskiem z posiedzenia Komisji Rolnictwa, 
Rozwoju Obszarów Wiejskich i Ochrony �rodowiska - (zał. nr 19) .  
Komisja wnioskowała o zaj�cie si� problemem nierównego traktowania spółek 
rolnych Skarbu Pa�stwa oraz gospodarstw rolnych o powierzchni 300 ha ziemi 
w zakresie ubezpiecze� rolnych i utylizacji odpadów pozwierz�cych. 
Zarz�d przegłosował projekt: 4 głosy przeciwne, 1 wstrzy muj �cy. 
Zarz�d odrzucił propozycj � Komisji Rolnictwa, Rozwoju Obszarów Wiejskich 
i Ochrony �rodowiska uznaj �c, i� sprawa winna zosta 	 rozstrzygni �ta 
bezpo �rednio przez Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi na wn iosek 
zainteresowanych przedsi �biorców. 
 
 
Ad. pkt 19  
Pan Mirosław Brosz – Dyrektor Wydziału Ochrony �rodowiska, Rolnictwa 
i Le�nictwa przedstawił projekt wyst�pienia Zarz�du Powiatu w Pile do Wojewody 
Wielkopolskiego w zwi�zku z wnioskami z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Rozwoju 
Obszarów Wiejskich i Ochrony �rodowiska - (zał. nr 20) .  
Komisja wnioskowała o rozwa
enie mo
liwo�ci zwi�kszenia �rodków finansowych na 
funkcjonowanie Wielkopolskiego O�rodka Doradztwa Rolniczego w Poznaniu Zespół 
Doradczy w Powiecie Pilskim. 
Zarz�d jednogło �nie odrzucił projekt ww. wyst �pienia. 
Zarz�d odrzucił propozycj � Komisji Rolnictwa, Rozwoju Obszarów Wiejskich 
i Ochrony �rodowiska uznaj �c, i� zwi�kszenie �rodków finansowych na 
funkcjonowanie Wielkopolskiego O �rodka Doradztwa Rolniczego w Poznaniu 
Zespół Doradczy w Powiecie Pilskim le �y w kompetencjach Wojewody 
Wielkopolskiego, a nie Zarz �du Powiatu Pilskiego.  
 
 
Ad. pkt 20  
Pan Mirosław Brosz – Dyrektor Wydziału Ochrony �rodowiska, Rolnictwa 
i Le�nictwa przedstawił projekt uchwały Zarz�du Powiatu w Pile w sprawie 
zaopiniowania projektu „Programu ochrony �rodowiska gminy Łob
enica”  
Projekt uchwały stanowi - zał. nr 21 – do protokołu. 
Pan Marian Martenka zgłosił uwag� do §1 zał�czonego projektu. Zauwa
ył, 
e 
sformułowanie „opiniuje si� pozytywnie bez uwag” mo
na zamieni� na „opiniuje si� 
pozytywnie”. 
Przewodnicz �cy Zarz �du wyja�nił, i
 taki zapis jest konieczny, poniewa
 mo
na 
równie
 opiniowa� pozytywnie z zastrze
eniem. 
Zarz�d jednogło �nie podj �ł ww. uchwał �, nie wprowadzaj �c �adnych zmian do 
projektu uchwały. 
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Ad. pkt. 21  
Pani Iwona Siwecka – Dyrektor Wydziału Współpracy i  Aktywizacji Osób 
Niepełnosprawnych przedstawiła projekt uchwały Zarz�du Powiatu w Pile 
w sprawie udziału Powiatu Pilskiego w VI Ogólnopolskim Konkursie „Równe szanse, 
równy dost�p” w 2008 roku. Uchwała dotyczy projektu SOD Asystent. 
Wyja�niła, �e w konkursie chodzi o przedstawienie niestandardowych działa� na 
rzecz osób niepełnosprawnych. Główna nagroda w konkursie – 200 000 zł, druga 
nagroda – 120 000 zł. 
Pan Bogusław Mikita poinformował, �e dzi�ki udziałowi w poprzedniej edycji 
konkursu „Równe szanse, równy dost�p”, przedstawiciele Powiatu Pilskiego zostali 
zaproszeni na uroczyste wr�czenie nagród, ponadto przyczyniło si� to do promocji 
powiatu. 
Przewodnicz �cy Zarz �du polecił Pani Iwonie Siweckiej sporz�dzanie bardziej 
czytelnych uzasadnie� do projektów uchwał. 
Projekt uchwały stanowi - zał. nr 22 –  do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie podj �ł ww. uchwał �. 
 
 
Ad. pkt 22  
Pani Iwona Siwecka – Dyrektor Wydziału Współpracy i  Aktywizacji Osób 
Niepełnosprawnych przedstawiła projekt uchwały Zarz�du Powiatu w Pile 
w sprawie udziału Powiatu Pilskiego w VI Ogólnopolskim Konkursie „Równe szanse, 
równy dost�p” w 2008 roku. Uchwała dotyczy projektu pn.: „Terapia bli�ej domu – 
ułatwienie osobom niepełnosprawnym dost�pu do rehabilitacji”. 
Projekt uchwały stanowi - zał. nr 23  – do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie podj �ł ww. uchwał �. 
 
Przewodnicz �cy Zarz �du poinformował, i� otrzymał pisemn� informacj� 
o wyznaczeniu syndyka masy upadło�ciowej dla Zakładów Mi�snych Dolina Noteci 
Krzysztof Mrotek w Polanowie. Zapytał Pani� Siweck� o stan umowy Powiatu 
Pilskiego z Zakładem, która dotyczy utworzenia 13 stanowisk pracy dla 19 osób.  
Pani Iwona Siwecka Dyrektor Wydziału Współpracy i A ktywizacji Osób 
Niepełnosprawnych powiadomiła, i� syndyk nie podał konkretnego terminu na 
zgłaszanie wierzytelno�ci, ale ma wyst�pi� z pismem w tej sprawie do Zarz�du 
Powiatu w Pile. Na dzie� dzisiejszy prawdopodobnie chce sprzeda� zakłady 
w cało�ci. Nowy inwestor mo�e nie by� zainteresowany przej�ciem tych zobowi�za� 
wobec Powiatu Pilskiego.  
 
 
Temat dodatkowy:  
Pani Ewa Dorna - Dyrektor Powiatowego Urz �du Pracy w Pile przedstawiła 
projekt uchwały Zarz�du Powiatu w Pile w sprawie zmiany Regulaminu 
Organizacyjnego Powiatowego Urz�du Pracy w Pile. Zmiana wynikn�ła 
z konieczno�ci wprowadzenia standardów usług rynku pracy i uporz�dkowania 
struktury organizacyjnej. 
Projekt uchwały stanowi zał. nr 23a  do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie podj �ł ww. uchwał �. 
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Ad. pkt. 23  
Pani Danuta Kitowska – Dyrektor Wydziału O �wiaty przestawiła wniosek 
o zwi�kszenie planu wydatków I Liceum Ogólnokształc�cego w Pile o kwot� 2 500 zł. 
Ww. zmiana jest uzasadniona konieczno�ci� poło�enia ok. 20 m2 płytek gresowych 
na �cianie pod oknami na parterze budynku. Po usuni�ciu starej zabudowy 
grzejników miejsce to nie spełnia wymogów bezpiecze�stwa i higieny pracy. 
Wniosek stanowi zał. nr 24 do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek, przyznaj �c �rodki 
z rezerwy bud �etowej Powiatu. 
 
 
Temat dodatkowy:  
Pani Danuta Kitowska – Dyrektor Wydziału O �wiaty przedstawiła wniosek 
o wyra�enie zgody na wypłat� w miesi�cu sierpniu 2008 r. wynagrodze� dla 
pracowników pedagogicznych bior�cych udział w pracach zespołów 
egzaminacyjnych w maju 2008 r. Z zestawienia wynika ł�czna nale�no�� (wraz 
z pochodnymi) w kwocie 33 077,14 zł. 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu  poinformował, �e w poprzednim roku 
Ministerstwo Edukacji Narodowej rozliczyło matury w pa	dzierniku. W zwi�zku z tak 
pó	n� wypłat� wynagrodze� pracownikom pedagogicznym za te czynno�ci, doszło 
do sytuacji, w której nauczyciele zwrócili si� do dyrektora jednej ze szkół o wypłat� 
zaległych odsetek z tego tytułu. Stron� konfliktu jest tu Okr�gowa Komisja 
Egzaminacyjna, a nie Powiat Pilski. W tym roku dyrektorzy szkół wyszli z propozycj� 
wypłaty tych sum akonto, by nie ponosi� dodatkowych kosztów z tytułu wypłaty 
odsetek. Na dzie� dzisiejszy nie posiadamy wiedzy w jakiej wysoko�ci zostanie 
przekazana dotacja z Ministerstwa Edukacji Narodowej. 
Wniosek stanowi zał. nr 24a do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie negatywnie rozpatrzył ww. wniosek. 
 
 
Ad. pkt 24  
Pani Danuta Kitowska – Dyrektor Wydziału O �wiaty przedstawiła informacj� na 
temat planowanych i realizowanych remontach w szkołach i placówkach 
o�wiatowych (zał. nr 25).  Zreferowała materiał przygotowany w formie elektronicznej. 
Przewodnicz �cy Zarz �du po dokonanej prezentacji: 

− zlecił Pani Ireneuszowi Dereniowskiemu przygotowanie wniosku do Philips 
Lighting Poland S. A. z pro�b� o wyposa�enie klas w szkołach w oprawy 
o�wietleniowe, jako wzorca swoich lamp eksploatacyjnych,  

− wyraził swoje niezadowolenie z prac odwadniaj�cych wykonywanych przy 
Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych im. Mikołaja Kopernika w Wyrzysku, ze 
wzgl�du na zbyt du�� skal� zniszcze�, 

− poinformował Zarz�d, i� zlecił Pani Danucie Zasadzie – Dyrektorowi Wydziału 
Nieruchomo�ci sprawdzenie stanu prawnego i maj�tkowego budynku 
internatu przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych im. Tadeusza Ko�ciuszki 
w Łob�enicy. Je�eli jest to nieruchomo�� bez obci��e� b�d�ca własno�ci� 
Powiatu Pilskiego, planuje si� wyznaczenie go do sprzeda�y podczas sesji 
Rady Powiatu w Pile w sierpniu br, 

− zobowi�zał Pani� Danut� Kitowsk� do przygotowania materiału w formie 
elektronicznej dla członków Zarz�du Powiatu w Pile, 
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− poinformował Zarz�d, i� zlecił Pani Danucie Zasadzie – Dyrektorowi Wydziału 
Nieruchomo�ci sprawdzenie stanu prawnego i maj�tkowego nieruchomo�ci 
Zespołu Szkół im. Stanisława Staszica w Pile, 

− poinformował Zarz�d, i� zlecił Panu Romanowi Szarzy�skiemu – Dyrektorowi 
Wydziału Architektury i Budownictwa uzgodnienie mo�liwo�ci 
architektonicznych, co do zamkni�cia bram Specjalnego O�rodka Szkolno-
Wychowawczego im. Marii Grzegorzewskiej w Pile. W obecnej chwili jest to 
niemo�liwe ze wzgl�du na brak dojazdu do gara�y osób prywatnych, gdzie 
jedynym wjazdem jest główna brama O�rodka. 

 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu  wyraził swoje uwagi, co do 
przedstawionego materiału: 

− odno�nie remontów szkół i pozyskiwania �rodków zewn�trznych na ich 
realizacj� – powinna by� utrzymana zasada, gdzie do ka�dej pozyskanej 
złotówki na remonty Powiat Pilski dokłada jedn� złotówk� ze swoich �rodków, 

− odno�nie internatów – za wzorcowy przykład, w kontek�cie osi�gni�tych 
standardów, podał Internat przy Młodzie�owym O�rodku Wychowawczym 
w Łob�enicy. 

 
Pani Łucja Zieli �ska – Dyrektor Centrum Edukacji Zawodowej w Pile 
przedstawiła informacj� dotycz�c� CEZ w Pile. 
Przewodnicz �cy Zarz �du oznajmił, �e nie ulega w�tpliwo�ci, �e CEZ musi otrzyma� 
pomoc w wyposa�eniu pracowni do zawodu technik mechatronik, ze wzgl�du na 
otrzyman� znacz�c� kwot� z zewn�trz. B�dzie poddana rozwa�eniu mo�liwo�� 
zamontowania otrzymanych za 208 000 zł podno�ników samochodowych. 
Zobowi�zał Pani� Danut� Kitowsk� do przygotowania podobnego materiału 
dotycz�cego oczekiwa� Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pile. 
Podsumowuj�c przedstawiony materiał zwrócił uwag� na ilo�� wykonanych prac 
w szkołach i placówkach o�wiatowych oraz na trudn� sytuacj� Specjalnego O�rodka 
Szkolno-Wychowawczego im. Marii Grzegorzewskiej w Pile. Zaznaczył, �e bardzo 
wa�nym aspektem jest pozyskiwanie �rodków zewn�trznych na nauk� dla osób 
niepełnosprawnych. 
Zarz�d jednogło �nie przyj �ł ww. informacje do wiadomo �ci. 
 
 
Temat dodatkowy:  
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały Zarz�du 
Powiatu w Pile w sprawie zaci�gni�cia kredytu krótkoterminowego na finansowanie 
przej�ciowego deficytu bud�etu powiatu w 2008 r. 
Przej�ciowy deficyt jest zwi�zany z płatno�ciami za inwestycje i bie��ce remonty 
dróg wykonane przez Powiatowy Zarz�d Dróg w Pile. Kredyt ten musi by� zamkni�ty 
z ko�cem bie��cego roku. 
Projekt uchwały stanowi – zał. nr 25a – do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie podj �ł ww. uchwał 	. 
 
 
Ad.pkt 25  
Zarz
d jednogło�nie przyj
ł protokół nr 94/08 posiedzenia Zarz
du Powiatu w Pile 
z dnia 9 lipca br.  
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Ad.pkt 26  
Zarz�d jednogło�nie przyj�ł protokół nr 95/08 posiedzenia Zarz�du Powiatu w Pile 
z dnia 10 lipca br.  
 
Ad.pkt 27  
Zarz�d jednogło�nie przyj�ł informacj� Starosty o pracy Zarz�du Powiatu w Pile  
z dnia 9 i 10 lipca 2008 r.  
 
 
Ad.pkt 28  
Sprawy bie��ce.  
Przewodnicz �cy Zarz �du zobowi�zał Pana Wojciecha Szutkowskiego – Sekretarza 
Powiatu do zlecenia Dyrektorowi Szpitala Specjalistycznego w Pile przygotowania 
projektu pisma do Marszałka Województwa Wielkopolskiego (do wiadomo�ci WORD 
Piła) o przydział dodatkowego pogotowia ratunkowego medycznego dla Powiatu 
Pilskiego i przedstawienia go do podpisu Starosty Pilskiego do pi�tku tj. 18 lipca 
2008r. 
Poinformował Zarz�d, �e trwaj� prace nad ustaleniem przynale�no�ci maj�tkowej 
wszystkich obiektów o�wiatowych i domów pomocy społecznej, którymi znajduj� si� 
w zarz�dzie Powiatu Pilskiego. 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu  nawi�zuj�c do ustale� z posiedzenia 
Zarz�du Powiatu w Pile z dnia 2 lipca 2008 r. w sprawie zorganizowania spotkania 
z dyrektorami wydziałów/jednostek organizacyjnych wraz z głównymi ksi�gowymi 
zaproponował przeło�enie tego spotkania na miesi�c wrzesie� br.  
Zarz�d przychylił si 	 do tego wniosku. 
 

W zwi�zku z brakiem dodatkowych tematów Przewodnicz �cy Zarz �du 
zamkn�ł posiedzenie Zarz�du o godz. 1100. 

 
Protokół przyj�to w dniu: 6 sierpnia 2008 roku.          

 
 
 

PRZEWODNICZ
CY ZARZ
DU 
       /-/  

                                                                               TOMASZ BUGAJSKI 
 
 
Protokół sporz�dziła:                                 
 /-/          
Ewelina Ciepłuch                     


